
性別による無意識の思い込み
（アンコンシャス・バイアス）に関する実態調査

令和６年（２０２４年）３月

東京都生活文化スポーツ局



●調査名 ：性別による無意識の思い込み（アンコンシャス・バイアス）に関する実態調査
●調査目的
進路や職業の選択への「性別による思い込み」の影響を明らかにし、効果的な普及啓発手法や子供の進

路・職業の選択肢拡大に向けた施策検討につなげていく。
●調査概要
様々な場面で女性の活躍が進んでいるものの、社会全体の意識が変わるまでには至っていない。この背

景として、過去の経験や見聞きしてきたことにより形成されている、「性別による無意識の思い込み」
（アンコンシャス・バイアス）が影響している可能性がある。
令和４年度に実施した児童（小学５・６年生）、保護者、教員を対象とした調査では、大人だけではな

く、児童でも「教科の得意・不得意」、「仕事の向き・不向き」に性別が関係していると考える傾向があ
ることが判明した。
本調査では、このような意識の形成の要因や、進路や職業の選択への影響を明らかにするため、高校生及

び教員を対象として、「性別による無意識の思い込み」に関する実態調査を実施した。
調査に当たっては、令和４年度調査との比較が可能となるよう調査票の設計を行うとともに、仮説を設

定し、これに基づき結果の分析を行った。

●調査対象 ：都立高等学校 全日制・定時制生徒（１・２年生）、教員

●標本数（有効回答数） ：生徒43,210人（10,763人） 、教員 9,467人（2,549人）

●標本抽出 ：生徒については、都立高校生全日制・定時制１・２年生83,906人のう

ち、学校名簿から学科別に割当法で抽出した学校に在籍している課程

の生徒を対象とした。教員は都立高校に在籍している全教員を対象とした。

●調査方法 ：インターネットを利用しWeb画面から直接回答を得た。

●調査期間 ：令和５年９月１日（金）から９月21日（木）まで

●調査実施機関（委託先） ：株式会社リサーチワークス

※報告書作成にあたっての集計・検定方法については、「Ⅲ 資料の見方（P60～62）」参照

Ⅰ 調査概要
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（２）「男性/女性だから」と思う意識について
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（２）「男性/女性だから」と思う意識について（学年での比較）
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（２）「男性/女性だから」と思う意識について（小学生との比較）
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（２）「男性/女性だから」と思う意識について（「男性/女性だから」と思う意識の影響）
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（３）進路・職業選択に対する意識について
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（３）進路・職業選択に対する意識について（学年での比較）
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（３）進路・職業選択に対する意識について（「男性/女性だから」と思う意識の影響）
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（３）進路・職業選択に対する意識について（性別で教科の得意/不得意があると思う意識の影響）

26.0

40.0

7.7

58.4

14.8

74.0

60.0

92.3

41.6

85.2

0% 25% 50% 75% 100%

(n=10,648)

Ṯ ṯ

(n=1,846)

Ṯ ṯ

(n=3,143)

Ṯ ṯ

(n=2,155)

Ṯ ṯ

(n=2,950)

8.

ỉ

צּ
טּ

לּ

27.8

44.3

9.1

58.9

16.8

72.2

55.7

90.9

41.1

83.2

0% 25% 50% 75% 100%
11.

Ṯ ṯṬ ṧṮ ṯṬ ṧ

14



33.0

37.9

28.7

36.8

39.1

27.8

29.8

33.2

29.3

37.8

28.9

29.7

37.3

38.5

10.8

9.4

12.1

10.2

8.5

12.4

11.9

23.0

23.4

21.3

24.1

22.6

22.6

19.8

0% 25% 50% 75% 100%

(n=10,648)

(n=4,989)

(n=5,105)

-1

(n=2,683)

-2

(n=2,306)

-1

(n=2,773)

-2

(n=2,332)

12. ṕ Ṗ

39.4

32.4

35.6

37.9

28.8

23.0

25.7

29.6

29.7

29.2

26.4

28.0

38.2

33.3

36.3

37.2

9.2

10.2

10.4

9.5

12.4

14.3

15.6

10.3

21.8

28.2

27.6

24.6

20.5

29.4

22.3

22.9

0% 25% 50% 75% 100%

-

(n=3,300)

-

(n=830)

-

(n=163)

-

(n=696)

-

(n=3,714)

-

(n=126)

-

(n=179)

-

(n=1,086)

ẇỈ

ẇ Ṯ ṯ Ṯ ṯ

（３）進路・職業選択に対する意識について（学年/学科別での比較）

ẑṮ ṯṬ ṧ

15



ẇ /

ẇ

（３）進路・職業選択に対する意識について
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（３）進路・職業選択に対する意識について（小学生との比較）
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（３）進路・職業選択に対する意識について
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6.1 12 12.6 8 1.6 25
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（４）周囲からの影響による「男性/女性だから」と思う意識の形成について
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（７）分析結果まとめ

【分析にあたっての仮説】
調査結果の分析にあたっては、令和４年度に実施した児童（小学５・６年生）、保護

者、教員を対象とした調査結果を踏まえて、「性別による無意識の思い込み」は自身の
年齢に比例して強くなること、また、様々な媒体からの影響を受けることなど、以下の
仮説を設定し、次ページに分析結果を示した。

1.

2. /

3.

4.
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（２）「男性/女性だから」と思う意識について（年代別の比較）
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（２）「男性/女性だから」と思う意識について（役職別の比較）
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（３）自身のキャリアについて
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（３）自身のキャリアについて（年代別の比較）
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（３）自身のキャリアについて（役職別の比較）
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（４）校務など教員の職務に関することについて

ẇ 3
Ỉ Ṯ ṯ

5.6

7.2

3.1

20.1

21.3

19.8

27.7

26.2

30.1

46.6

45.3

47.0

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=1,354)

(n=864)

6.

17.6

18.2

15.7

39.6

38.6

41.6

20.8

18.8

24.9

22.0

24.5

17.8

0% 25% 50% 75% 100%

7.

/

/

/

/

ẑṮ ṯṬ ṧ

40



（４）校務など教員の職務に関することについて（年代別の比較）
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23.7

23.8

26.0

24.9

26.5

22.0

20.2

23.2

21.6

27.4

29.1

15.6

17.3

19.1

17.9

19.3

0% 25% 50% 75% 100%

7.

/

/

/

/

41



（４）校務など教員の職務に関することについて（役職別の比較）

ẇ

5.6

7.9

6.1

10.6

5.1

4.1

2.4

2.1

2.6

20.1

23.2

22.0

16.0

19.2

22.4

18.8

20.8

5.1

27.7

28.3

25.7

21.8

26.9

27.6

32.0

29.2

33.3

46.6

40.6

46.1

51.6

48.7

45.9

46.7

47.9

59.0

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

-

(n=470)

-

(n=540)

-

(n=188)

-

(n=156)

-

(n=362)

-

(n=415)

-

(n=48)

-

(n=39)

6.

17.6

19.4

18.1

20.7

11.5

16.3

15.2

18.8

12.8

39.6

37.0

38.0

36.2

48.1

42.0

41.2

35.4

48.7

20.8

18.9

19.1

19.7

16.0

22.9

27.0

20.8

25.6

22.0

24.7

24.8

23.4

24.4

18.8

16.6

25.0

12.8

0% 25% 50% 75% 100%

7.

/

/

/

/

42



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて

ẇ / Ễ

ẇ Ỉ

7.9

9.7

5.8

22.5

22.3

23.6

20.9

20.3

22.2

48.7

47.7

48.4

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=1,354)

(n=864)

8.

3.8

4.4

3.4

20.7

20.4

22.0

20.1

19.6

21.6

55.4

55.6

53.0

0% 25% 50% 75% 100%

9.

0.1

0.1

0.0

1.3

1.6

0.9

39.5

38.0

43.8

59.0

60.3

55.3

0% 25% 50% 75% 100%

10.

0.3

0.3

0.2

1.9

1.9

1.6

36.0

34.8

39.8

61.8

63.0

58.3

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=1,354)

(n=864)

11.

2.6

2.6

3.0

15.2

15.5

15.7

22.7

21.6

25.0

59.5

60.3

56.3

0% 25% 50% 75% 100%

12.

18.5

22.2

13.9

38.8

38.3

41.1

18.8

17.2

20.0

23.9

22.3

25.0

0% 25% 50% 75% 100%

13.

43



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて（年代別の比較）

ẇ 40 50

0.3

0.6

0.9

0.0

0.0

0.0

1.9

2.4

1.8

2.1

1.9

1.7

36.0

36.3

29.7

38.8

34.6

36.3

61.8

60.7

67.6

59.1

63.6

62.0

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

20
(n=168)

30
(n=340)

40
(n=291)

50
(n=321)

60
(n=234)

11.

7.9

10.7

13.8

10.7

5.9

6.8

22.5

20.2

18.8

25.8

24.0

22.2

20.9

22.0

17.9

19.9

20.6

22.6

48.7

47.0

49.4

43.6

49.5

48.3

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

20
(n=168)

30
(n=340)

40
(n=291)

50
(n=321)

60
(n=234)

8.

3.8

4.2

6.8

5.5

2.2

2.6

20.7

19.0

20.6

22.3

18.1

21.8

20.1

22.6

16.2

20.6

20.9

19.7

55.4

54.2

56.5

51.5

58.9

56.0

0% 25% 50% 75% 100%

9.

0.1

0.0

0.3

0.3

0.0

0.0

1.3

3.0

0.6

2.1

1.2

1.7

39.5

36.9

34.4

40.9

38.6

39.3

59.0

60.1

64.7

56.7

60.1

59.0

0% 25% 50% 75% 100%

10.

2.6

1.8

4.1

2.4

2.2

1.7

15.2

20.2

11.8

18.6

11.8

18.8

22.7

19.6

19.7

23.0

24.0

20.5

59.5

58.3

64.4

56.0

62.0

59.0

0% 25% 50% 75% 100%

12.

18.5

20.8

30.3

24.4

18.7

13.2

38.8

37.5

34.7

39.5

39.3

41.5

18.8

24.4

12.1

17.5

18.7

17.1

23.9

17.3

22.9

18.6

23.4

28.2

0% 25% 50% 75% 100%

13.

男性回答
44



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて（年代別の比較）

ẇ 40 50

0.3

0.7

0.5

0.0

0.0

0.0

1.9

2.2

2.0

0.5

2.2

1.2

36.0

33.3

41.1

39.5

40.2

47.0

61.8

63.7

56.4

60.0

57.6

51.8

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

20
(n=135)

30
(n=202)

40
(n=215)

50
(n=229)

60
(n=83)

11.

7.9

6.7

5.9

8.4

3.5

3.6

22.5

23.0

23.3

21.4

25.8

25.3

20.9

17.8

26.2

23.7

20.1

21.7

48.7

52.6

44.6

46.5

50.7

49.4

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

20
(n=135)

30
(n=202)

40
(n=215)

50
(n=229)

60
(n=83)

8.

3.8

2.2

4.0

3.3

3.9

2.4

20.7

24.4

19.8

23.3

21.8

20.5

20.1

15.6

26.2

19.5

21.4

26.5

55.4

57.8

50.0

54.0

52.8

50.6

0% 25% 50% 75% 100%

9.

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.5

0.0

1.4

1.3

0.0

39.5

37.0

45.5

43.7

44.1

49.4

59.0

61.5

54.5

54.9

54.6

50.6

0% 25% 50% 75% 100%

10.

2.6

3.0

3.0

4.2

2.2

2.4

15.2

17.8

15.3

12.6

17.5

16.9

22.7

19.3

25.7

25.6

24.5

32.5

59.5

60.0

55.9

57.7

55.9

48.2

0% 25% 50% 75% 100%

12.

18.5

17.0

13.9

17.2

12.2

4.8

38.8

43.0

46.0

45.1

32.3

39.8

18.8

13.3

20.3

16.7

24.5

26.5

23.9

26.7

19.8

20.9

31.0

28.9

0% 25% 50% 75% 100%

13.

女性回答
45



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて（役職別の比較）

ẇ

0.3

0.6

0.0

0.5

0.0

1.9

2.1

1.9

2.7

0.6

36.0

31.3

34.1

37.8

44.2

61.8

66.0

64.1

59.0

55.1

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=470)

(n=540)

(n=188)

(n=156)

11.

7.9

10.4

10.0

7.4

9.0

22.5

19.6

23.1

23.4

26.3

20.9

17.7

21.9

20.7

22.4

48.7

52.3

45.0

48.4

42.3

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=470)

(n=540)

(n=188)

(n=156)

8.

3.8

4.5

4.6

3.2

4.5

20.7

19.6

20.2

21.8

21.8

20.1

17.4

19.8

19.7

25.6

55.4

58.5

55.4

55.3

48.1

0% 25% 50% 75% 100%

9.

0.1

0.2

0.2

0.0

0.0

1.3

1.9

0.7

2.1

2.6

39.5

34.3

37.8

41.0

46.2

59.0

63.6

61.3

56.9

51.3

0% 25% 50% 75% 100%

10.

2.6

2.8

2.4

1.6

3.8

15.2

16.2

14.8

16.0

15.4

22.7

17.0

22.8

23.9

28.2

59.5

64.0

60.0

58.5

52.6

0% 25% 50% 75% 100%

12.

18.5

24.0

19.8

27.1

18.6

38.8

34.9

41.9

30.9

45.5

18.8

17.7

16.5

19.7

15.4

23.9

23.4

21.9

22.3

20.5

0% 25% 50% 75% 100%

13.

男性回答
46



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて（役職別の比較）

ẇ

0.3

0.6

0.0

0.0

0.0

1.9

1.9

1.2

2.1

2.6

36.0

35.4

42.9

39.6

48.7

61.8

62.2

55.9

58.3

48.7

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=362)

(n=415)

(n=48)

(n=39)

11.

7.9

6.6

4.8

6.3

7.7

22.5

22.9

24.3

18.8

28.2

20.9

19.9

24.1

25.0

20.5

48.7

50.6

46.7

50.0

43.6

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=362)

(n=415)

(n=48)

(n=39)

8.

3.8

3.6

2.7

4.2

7.7

20.7

22.1

21.7

20.8

25.6

20.1

17.4

25.1

22.9

23.1

55.4

56.9

50.6

52.1

43.6

0% 25% 50% 75% 100%

9.

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

1.1

0.7

2.1

0.0

39.5

39.2

47.2

41.7

51.3

59.0

59.7

52.0

56.3

48.7

0% 25% 50% 75% 100%

10.

2.6

3.6

1.9

4.2

7.7

15.2

16.0

14.7

14.6

25.6

22.7

20.7

28.4

25.0

28.2

59.5

59.7

54.9

56.3

38.5

0% 25% 50% 75% 100%

12.

18.5

13.5

12.0

25.0

23.1

38.8

45.3

39.8

35.4

23.1

18.8

17.4

21.9

16.7

28.2

23.9

23.8

26.3

22.9

25.6

0% 25% 50% 75% 100%

13.

女性回答
47



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて（担当教科別の比較）

ẇ

0.3

0.5

0.0

0.5

1.9

2.9

1.6

1.4

36.0

39.6

32.9

32.4

61.8

57.0

65.5

65.7

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=409)

(n=510)

(n=435)

11.

7.9

12.0

8.2

9.2

22.5

25.2

20.4

21.8

20.9

21.3

21.2

18.4

48.7

41.6

50.2

50.6

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=409)

(n=510)

(n=435)

8.

3.8

7.8

2.7

3.0

20.7

27.1

20.0

14.5

20.1

19.3

18.4

21.4

55.4

45.7

58.8

61.1

0% 25% 50% 75% 100%

9.

0.1

0.2

0.0

0.2

1.3

2.7

1.4

0.7

39.5

43.8

36.5

34.3

59.0

53.3

62.2

64.8

0% 25% 50% 75% 100%

10.

2.6

2.4

2.5

2.8

15.2

17.8

16.7

12.0

22.7

24.4

19.0

21.8

59.5

55.3

61.8

63.4

0% 25% 50% 75% 100%

12.

18.5

22.2

21.4

23.0

38.8

39.6

34.9

41.1

18.8

19.6

18.0

14.0

23.9

18.6

25.7

21.8

0% 25% 50% 75% 100%

13.

男性回答
48



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて（担当教科別の比較）

0.3

0.0

0.5

0.0

1.9

1.8

1.7

1.5

36.0

40.0

45.7

32.7

61.8

58.2

52.1

65.9

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=110)

(n=411)

(n=343)

11.

7.9

3.6

7.1

5.0

22.5

29.1

24.1

21.3

20.9

20.0

22.9

22.2

48.7

47.3

46.0

51.6

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=110)

(n=411)

(n=343)

8.

3.8

2.7

4.4

2.3

20.7

30.9

23.6

17.2

20.1

17.3

24.3

19.8

55.4

49.1

47.7

60.6

0% 25% 50% 75% 100%

9.

0.1

0.0

0.0

0.0

1.3

0.9

1.2

0.6

39.5

45.5

47.9

38.2

59.0

53.6

50.9

61.2

0% 25% 50% 75% 100%

10.

2.6

1.8

3.9

2.3

15.2

16.4

18.0

12.8

22.7

24.5

28.0

21.6

59.5

57.3

50.1

63.3

0% 25% 50% 75% 100%

12.

18.5

17.3

14.8

11.7

38.8

47.3

40.4

39.9

18.8

19.1

20.2

20.1

23.9

16.4

24.6

28.3

0% 25% 50% 75% 100%

13.

ẇ

ẇ

女性回答
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（５）生徒の進路・職業選択に関することについて（「男性/女性だから」と思う意識の影響）

ẇ / / /

25.7

41.8

16.5

33.6

11.2

74.3

58.2

83.5

66.4

88.8

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

Ṯ ṯ

(n=643)

Ṯ ṯ

(n=711)

Ṯ ṯ

(n=452)

Ṯ ṯ

(n=412)

6.

30.4

42.6

22.4

40.3

17.5

69.6

57.4

77.6

59.7

82.5

0% 25% 50% 75% 100%

8.

57.3

80.1

42.8

73.0

35.2

42.7

19.9

57.2

27.0

64.8

0% 25% 50% 75% 100%

13.

Ṯ ṯṬ ṧṮ ṯṬ ṧ

Ệ

פּ

פּ

לּ
כֿ

צּ
טּ

50



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて
（「性別で教科の得意/不得意がある」と思う意識の影響）

ẇ / /

24.5

61.7

7.4

66.9

8.0

75.5

38.3

92.6

33.1

92.0

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

Ṯ ṯ(n=433)

Ṯ ṯ(n=921)

Ṯ ṯ(n=254)

Ṯ ṯ(n=610)

9.

1.4

3.2

1.0

2.4

0.3

98.6

96.8

99.0

97.6

99.7

0% 25% 50% 75% 100%

10.

2.2

5.3

0.8

5.1

0.5

97.8

94.7

99.2

94.9

99.5

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

Ṯ ṯ(n=433)

Ṯ ṯ(n=921)

Ṯ ṯ(n=254)

Ṯ ṯ(n=610)

11.

17.8

43.4

6.2

47.6

6.7

82.2

56.6

93.8

52.4

93.3

0% 25% 50% 75% 100%

12.

57.3

84.3

49.3

83.9

43.0

42.7

15.7

50.7

16.1

57.0

0% 25% 50% 75% 100%

13.

Ṯ ṯṬ ṧṮ ṯṬ ṧ

Ị

צּ
טּ

לּ

51



（５）生徒の進路・職業選択に関することについて
（「性別により仕事の役割を分けた方がいい」と思う意識の影響）

ẇ

57.3

85.8

50.4

83.3

46.5

42.7

14.2

49.6

16.7

53.5

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

Ṯ ṯ(n=386)

Ṯ ṯ(n=968)

Ṯ ṯ(n=198)

Ṯ ṯ(n=666)

13.

Ṯ ṯṬ ṧṮ ṯṬ ṧ

Ỉ

וֹ

לּ
צּ
ךּ
ךּ

לּ

52



（６）保護者に関することについて

ẇỆ ể

ẇ ị Ệ

4.3

3.9

4.9

23.9

22.6

25.9

23.5

23.4

24.4

48.2

50.1

44.8

0% 25% 50% 75% 100%

(n=2,376)

(n=1,354)

(n=864)

14. ṕ ể Ṗ

92.8

39.9

3.4

92.5

40.4

1.1

93.6

38.3

4.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

(n=671) (n=359) (n=266)

15. ṕ Ṗ ṕ Ṗ

53



（７）周囲からの影響による「男性/女性だから」と思う意識の形成について

ẇ /

ẇ

53.5 51.0

23.0

5.9
11.5 13.0

3.5

29.7

48.0 45.5

19.8

5.5
9.7 10.7

2.5

35.2

61.5 59.7

26.9

5.7

14.1 16.0

4.3

20.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

ḱ

Ở
ộ
Ở

ḱ
︡

(n=2,376) (n=1,354) (n=864)

16. ṕ ể Ṗ
ṕ Ṗ

54



（８）無意識の思い込みの認知等と性別に関する意識の関係について

ẇ ṕ Ṗ
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（８）無意識の思い込みの認知等と性別に関する意識の関係について
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（９）分析結果まとめ
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【分析にあたっての仮説】
調査結果の分析にあたっては、生徒調査結果の仮説④に加え、教員の「性別による無

意識の思い込み」が生徒の進路等に対する考え方に影響を与えていることを仮説として
設定し分析を行った。
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